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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wwpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czegsc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [C] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Noo ko

' B| D| ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

W E | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszporiu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono fragment mapy

A. glebowej.

B. zasadniczej.
C. topograficzne;.
D. demograficznej.

Zadanie 2.

Przedstawiony znak umowny zastosowany na mapie zasadniczej oznacza

A. las iglasty. T
B. las lisciasty. ‘
C. kort tenisowy. | %@
D. plac sportowy. ‘
R S — -
Zadanie 3.
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Ktory rodzaj sieci uzbrojenia terenu przedstawiany jest na mapie zasadniczej w technice wielobarwnej

kolorem niebieskim?

A. Cieplownicza.
B. Kanalizacyjna.
C. Wodociggowa.
D. Telekomunikacyjna.

Zadanie 4.

Wskaz zestaw instrumentéw i przyrzadow geodezyjnych niezbedny do wykonania pomiaru sytuacyjno-

wysokosciowego metodg biegunowa.

A. Niwelator, statyw, taty niwelacyjne.
B. Tachimetr, statyw, tyczka z lustrem.
C. Tachimetr, statyw, zabki geodezyjne.
D. Niwelator, statyw, szpilki geodezyjne.
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Zadanie 5.

Ktory przyrzad przeznaczony jest do szybkiego wytyczania kgtéw prostych?

Zadanie 6.

Ktérej czynnosci nie wykonuje sie w trakcie wywiadu terenowego?

A. Stabilizacji znakéw punktéw osnowy geodezyjnej.

B. Identyfikacji w terenie punktow osnowy geodezyjne;.

C. Poréwnania tresci materiatéw PZGIK ze stanem faktycznym.

D. Pozyskania informaciji o terenie, ktéry ma byc¢ objety pomiarem.

Zadanie 7.

Ktory dokument geodezyjny jest niezbedny do odszukania w terenie punktu osnowy geodezyjnej?

A. Szkic polowy osnowy.

B. Opis topograficzny punktu.

C. Dziennik pomiaru bokow osnowy.

D. Szkic przegladowy szkicow polowych.
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Zadanie 8.

Na ktorej ilustraciji przedstawiono znak wysokosciowej osnowy geodezyjnej?

Zadanie 9.

Pobrano z arkusze24.pl

Dopuszczalna maksymalna dlugos¢ celowej przy wykonywaniu niwelacji trygonometrycznej osnowy
pomiarowej wynosi

A.

B
C.
D

50m
100 m
200 m

. 250 m

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono schemat rozmieszczenia punktow w ptaszczyznie poziomej. Wspotrzedne X i Y
punktow A i B sg dane. Ktorg metode wyznaczania wspotrzednych punktu W przedstawiono na schemacie?

A.

Wcigcie wstecz.

B. Wciecie liniowe.
C.
D. Wociecie kagtowo-liniowe.

Wcigcie katowe w przad.

/¢ kS

/ @_& a, B — pomierzone katy poziome
—='B
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Zadanie 11.

Na zamieszczonym szkicu ciggu poligonowego symbolem (31 oznaczono kat

A.

B.
C.
D.

wierzchotkowy prawy.
wierzchotkowy lewy.
nawigzania prawy.
nawigzania lewy.

Zadanie 12.

Na podstawie danych zawartych na szkicu oblicz wartos¢ azymutu Az..

A.

B.
C.
D.

Az = 34,0820¢

Aos= 76,18609 i
Ass= 123,81409 i
Ags= 234.08209
S
o
DY
T

Zadanie 13.
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Ktore z wymienionych metod nalezy zastosowa¢ do wykonania pomiaru tachimetrycznego?

A.

B
C.
D

Ortogonalng i niwelacji geometryczne;.

. Biegunowa i niwelacji barometryczne;.

Biegunowsg i niwelacji trygonometrycznej.

. Ortogonalng i niwelacji trygonometrycznej.
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Zadanie 14.

lle wynosi odczyt dla kreski $srodkowej na zamieszczonym rysunku widoku faty w lunecie niwelatora?

A. 2325
B. 2350
C. 2375
D. 2405
Zadanie 15.
Dziennik obliczen azymutu i dlugosci ze wspotrzednych (fragment)
Ay Kontrola
Oznaczenia| B Xe Ye 9o = cos ¢ AX+AY v
punktow:
Lp A Xa Ya Czwartak ¢ sin ¢ AX—Ay A+45° (509)°
Oznaczenie Odleatosé
zwrotu egrosc _|Ax+Ay |
boku: AxaB = Xg — Xa|Ayag = Ys — Ya| Azymut Ans P Ay gy = Av— Ay d—m—m
A—B
01 02 03 04 05 06 07 08
pp 538 109,25 270,76 0,463897 0,907144 -67,49 22934c84«
1 pp 537 235,14 212,36 | 27965¢16%% 0,420821 -184,29 222934c84¢cc
537 — 538 -125,89 +58,40 ? 138,78 0,366216 |138,78 =138,78

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku oblicz wartos¢ azymutu Assy_s3s, ktorg nalezy wpisac
w kolumnie 05 w polu oznaczonym ?.

A. 27965°16%

B. 172934°84%

C. 227965°16%

D. 372934°84%

Zadanie 16.

Na podstawie danych zamieszczonych na szKicu sieci niwelacyjnej nawigzanej tréjpunktowo okresl,
ile wynosi wyréwnana wysokos¢ punktu weztowego W.

A. 130,000 m B
Ha = 126,000m e &
B. 130,001 m AS K o -
- . { He=-124,000m
C. 130,002 m +4,005 N X 46,001
e \ +6, U0
2,50 ' Y=
D. 130,005 m / y 2,50
L _
e T
(- +2,000
% = En,;" kierunek
\ 490 ~ pomiaru
N He = 128,000m
\j) roznica wysokosci w metrach
£ dfugost ciqgu w kilemetrach
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Zadanie 17.

Pomierzona w terenie kwadratowa dziatka ma wymiary 80,00 x 80,00 m. lle wynosi pole powierzchni tej
dziatki na mapie zasadniczej w skali 1:10007?

A. 0,64 cm?

B. 6,40 cm?

C. 64,00 cm?

D. 640,00 cm?

Zadanie 18.

Zamieszczony szkic polowy zostat wykonany do pomiaru terenu metodg

A. ortogonalng. taczy szkic nr 24
B. tachimetryczna.
C. niwelacji reperow.
D. niwelacji podtuzne;j.
N
N
S
9
~
4
3]
[
=
5;,4\/\/"
N
.
{5
E
b
-
N
-
=\
-99
(P2
St. p-59; pikiety od nr 54 do nr 102
Zadanie 19.

Geodezyjne pomiary sytuacyjne znakow granicznych nalezy wykonywac z minimalng doktadnoscig
wynoszaca

A. 0,10 m

B. 0,30m

C. 0,50m

D. 0,70m
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Zadanie 20.
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lle wynosi btgd wzgledny odcinka o diugosci 200,00 m pomierzonego z btedem $rednim +10 cm?

A. 1/500
B. 1/1000
C. 1/2000
D. 1/5000
Zadanie 21.
lle wynosi doktadnos¢ podzialki transwersalnej przedstawionej na rysunku?
A. 0,001 m \
e T <
o 1o NRRRRARIL (
D. 1,0m
S s /
o QLT Ha \
o 1 1RARRRRARIE |
N I EARAREN RS ]
NLRRRNAENE l,
IHRNEEREN )
108 6 4 2 0 10 20 30 a0m|
Zadanie 22.
Dziennik niwelacji reperéw (fragment)
Data
. o , . pomiaru:........ccceeece...
. . Oznaczenie odcinkow niwelacji: Kierunek: ;
glrag (linia) (©]0 [ o 1 o | U km......... ghdwny Obserwator:
Dorp.nr e km......... powrotny Sekretarz:
Pomiar réznicy wysokosci Srednia réznica
wysokosci h
o '
] i reperow TG wstecz — ty wstecz -tz dodatnia | ujemna punktéw szkice
& g 2| wprzéd - pi w przod - p2 +h -h
s 23 (i —p1) (tz - p2)
= Qo
01 02 03 04 05 06 07 08 09
Z przeniesienia: %
Rp.7890 50,0 1258 1310
1 |21 50,0 1682 1730 183,428 | poprawka
-0424 -0420 - 0422 -2 komparacyjna tat dla
odecinka: ...
21 45,6 1606 0774 WYNosi: ......... mm
2 |Rp.rob.102 45,0 0902 0272 ?
+0504 +0502 +05031

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku oblicz wysokosc¢ reperu roboczego 102, ktérg nalezy
wpisa¢ w kolumnie 08 w polu oznaczonym ?.

A.

183,004 m

B. 183,506 m
C.
D

183,511 m
. 183,930 m
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Zadanie 23
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Na podstawie danych funkcji trygonometrycznych azymutu As.z oraz dlugosci odcinka di.z, oblicz przyrost
wspotrzednej Axq.2 punktow 11 2.

A Axi2=576m .
" sin Ar2 = 0,8171
B. Axjo=8,17m
cos A2 =0,5764
G 062 =98, 5.1 dr2 = 100,00 m
D. Ax;2=8171m e
Zadanie 24.
Dziennik niwelacji powierzchniowej metodg punktow rozproszonych (fragment
Nr stan. N |Odezytnakole Odcsyly.naiacle Odlogiogs | Wysokosc osi [ Wysokodcl
Wys. stan. H oziomym 5 celowej unktow .
\):'u‘}-‘s. inet, | cel > Y 9OMY S | grodkowy l P Uwagi
i (pikiety) s D=100-(g - d) B ; _
9 c dolny d He=Hst +i | Hp=He—s
01 02 03 4 05 06 07 08
p.201 0 00 319,257
Stanowisko
p. 200 1284 Niwelator
1 18 50 1173 22,2 322,182 ? Topcon AT-G4.

320H§4=2 - 1062 Teren tatwy do

’ 1606 bomiaru.
i 154m 2 39 | 50 o 1382 448 320,800

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku oblicz wysokos¢ punktu 1, ktérg nalezy wpisac
w kolumnie 07 w polu oznaczonym 7.

A. 318,084 m
B. 319,469 m
C. 321,009 m
D. 323,355 m
Zadanie 25.
Dziennik pomiaru wspétrzednych metoda biegunowa (fragment)
Przyrosty .
Nr stan. Col do K_qt Odle_gloe';é wspéirzednych Wspolrzedne
Wspolrzedne punktu poziomy posioma Uwagi
stanowiska nr AX AY X Y
Xet, Yet 9 N e d
o1 02 03 04 05 06 07
p-115 0 00 00 600,00 | 500,00
St.p.114 Tachimetr
Topcon
Xot = 500,00 m 1 48 70 30 24,65 +17,78 | +17,07 ? ? GPT-
Yst = 500,00 m 3007N
2 63 20 50 29,31 +15,74 | +24,72 | 51574 | 524,72

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku oblicz wspdtrzedne X i Y punktu 1, ktore nalezy wpisac
w kolumnie 06 w polach oznaczonych ?.

A.

B.
C.
D.

X1=517,78m, Y1 =517,07 m
X1=58222m, Y1 =482,93 m
X1=61574m, Y; =524,72 m
X1=617,78 m, Y1 =517,07 m
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Zadanie 26.
‘E,| Eﬁ‘ ﬁ‘ ﬂ‘ E ‘ E; E;IE?;Z Funkty dostosowania...
B | 143525 #b | 2536143475 u | 00008 st=sbee B Fv-lpY B
VB | 75395 ¥b | 3E2E7E3IE v | 0.9933  p=pb{rREFuslp YEFY
Mr |>< |Y |N|:|wy HLIrEr |><l |Yt | -
] 10,330 -20.480 1t 2536200.669 | 3E3060.557
|2 20,650 2860 2t 2536261605 | 362965.403
| |= 15.000 36.000 3t 2536218.099 | 362930.656
e 25.560 36.140 4t 2536215.628 | 362905.487
B 17.560 09.250 5t 2535156.229 | 362058.660

m

Na zamieszczonym widoku okna dialogowego programu do obliczef geodezyjnych zostaty przedstawione
parametry

A. wyréwnania sieci niwelacyjnej.

B. uzyskane metodg wciecia katowego wstecz.

C. przeprowadzonej transformacji wspotrzednych.

D. ciggu poligonowego dwustronnie nawigzanego.

Zadanie 27.
Opis budynku na mapie zasadniczej powinien uwzgledniac

A. numer porzadkowy budynku, liczbe lokali, powierzchnie budynku.

B. funkcje budynku, numer ostatniej kondygnacji, kubature budynku.

C. powierzchnie budynku, funkcje budynku, numer ostatniej kondygnacii.

D. numer porzadkowy budynku, funkcje budynku, numer ostatniej kondygnaciji.

Zadanie 28.
Minimalna liczba punktow dostosowania wymagana do kalibracji rastréw map analogowych wynosi

A. 10
B. 20
C. 30
D. 40

Zadanie 29.
Ktory skrét nalezy zastosowacé na mapie zasadniczej do opisu jezdni nieposiadajgcej nazwy ulicy?

A. al

B. pl.
C. dr.
D. ul
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Zadanie 30.

Poludnikiem osiowym odwzorowania Gaussa-Krugera w uktadzie wspdtrzednych PL-1992 jest poludnik

A 18
B. 19
C. 20
D. 271°

Zadanie 31.
Godlo mapy zasadniczej 6.115.27.05 w uktadzie wspoétrzgdnych PL-2000 oznacza mape wykonang w skali

A. 1:500
B. 1:1000
C. 1:2000
D. 1:5000

Zadanie 32.

Ktory z podanych programow nie umozliwia sporzgdzania opracowan mapowych?

A. C-Geo.
B. Winkalk.
C. Mikro-Map.
D. MicroStation.

Zadanie 33.

Ktére urzadzenie peryferyjne przeznaczone jest do wielkoformatowego drukowania map?
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Zadanie 34.
. - . 1o
Profil podtuzny trasy 1: j550
*_ﬁ_*_-
"N.,...h
Poziom pordwnawczy
210,00m [V_ | 1 1 N I— L !
Rzedne terenu o = e - = - = s o
N 5 = = S 5 N = SN
f P > = = = = =
Odlegtosci = = = = i
~+ w| w| == o
Hektometry O O
0 0
0 1

Odlegtosci poziome na przedstawionym fragmencie profilu podtuznego trasy zostaly odtozone w skali

A. 1:10
B. 1:100
C. 1:1000
D. 1:10000

Zadanie 35.

Ktorg wartos¢ poziomu poréwnawczego profilu podtuznego trasy nalezy wybrac, jezeli maksymalna rzedna
terenu na tej trasie wynosi 267,42 m, a minimalna 228,20 m?

A. 270,00 m
B. 260,00 m
C. 230,00 m
D. 220,00 m

Zadanie 36.
W jakiej odlegtosci od poczgtku trasy znajduje sig punkt 2/6+34,60 m?

A. 260,34 m
B. 634,60 m
C. 1260,34 m
D. 2634,60 m

Zadanie 37.

W skiad dokumentacji technicznej przekazywanej do Panstwowego Zasobu Geodezyjnego
i Kartograficznego, po wykonaniu przez geodete pracy geodezyjnej, miedzy innymi wchodzi

A. sprawozdanie techniczne.

B. faktura za wykonane zlecenie.

C. kopia uprawnien zawodowych geodety.

D. oswiadczenie o wykonaniu pracy zgodnie z aktualnymi przepisami.

Strona 12z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
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Ktory dokument z pomiarow terenowych przedstawiono na rysunku?

A. Szkic polowy pomiaru sytuacyjnego.

B. Szkic osnowy podstawowej poziomej.

C. Szkic przeglagdowy szkicow polowych.

D. Szkic polowy pomiaru tachimetrycznego.

Zadanie 39.

Boki kwadratowej dziatki o powierzchni 100 aréw pomierzono w terenie z bledem srednim ma=+2 cm.
lle wynosi btad sredni m, wyznaczenia pola powierzchni tej dziatki?

A. £1m?
= a?

B. +4m? P=a
C. 10 m2 JP
D. #40 m? —=2Za

da

ap\?
mpy=+ (aq) ~m2
Zadanie 40.

Ktéra z wymienionych prac geodezyjnych nie_musi by¢ zgtoszona do Osrodka Dokumentacji Geodezyjne;
i Kartograficznej?

A. Podziat nieruchomosci.
B. Aktualizacja mapy zasadniczej.
C. Pomiar objetosci mas ziemnych.
D. Inwentaryzacja powykonawcza budynku.
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